

北京中建协认证中心有限公司上海分公司总经理任惠静:

匠心打磨认证标尺,为“上海品牌”铸就质量丰碑

▶ 李华

在我国高质量发展进程中,认证认可作为国家质量基础设施的重要组成部分,始终发挥着“传递信任,服务发展”的关键作用。北京中建协认证中心有限公司上海分公司总经理任惠静正是这一领域的杰出代表。从业二十年来,她以深厚的专业素养和前瞻性的领导力,不仅推动了企业的稳步成长,更成为“上海品牌”认证等一系列关键标准从蓝图走向现实的重要参与者与推动者。

认证行业是市场经济诚信

体系的基石。自2004年踏入这一行业,任惠静的职业生涯与中国认证行业的快速发展同频共振。早期在国际认证机构的经历,锤炼了其敏锐的市场洞察力和卓越的管理能力。2010年,她加入北京中建协认证中心有限公司上海分公司,完成了从市场开拓者到综合管理者和技术专家的华丽转身。

作为上海分公司的掌舵人,任惠静肩负着制定战略、统筹资源的重任,进而确保这家老牌认证机构在沪持续保持领先地位。而更为行业所称道的,是她作为

资深审核员和技术专家的身份。她深度参与了《建设工程服务规范》等十三项“上海品牌”认证标准的编纂工作,将这些文本从无到有,打磨成衡量行业服务水平的“上海标尺”。更值得一提的是,由她作为主要起草人参与编写的团体标准《隧道运营维护服务规范》,已于2024年正式上升为国家标准GB/T 43991-2024《城市隧道运维服务规范》,为城市基础设施的安全、高效和可持续发展提供了国家层面的制度保障。

标准的价值在于应用。在任惠静及其团队的专业辅导下,

中国建筑第八工程局、上海建工集团、上海宝冶集团等18家在沪知名企业成功通过严苛的“上海品牌”认证,获得了这张代表“国内领先、国际先进”的金字招牌,显著提升了“上海服务”在工程建设领域的影响力和竞争力。

而她的视野并未止步于此。从BIM(建筑信息模型)数字工程认证到绿色建材产品认证,再到WELL健康建筑认证,任惠静始终站在行业创新前沿,不断拓展认证服务的边界,引导建筑行业向绿色化、数字化、健康化转型。

“专业是认证工作的生命线。”这是任惠静经常挂在嘴边的一句话。任惠静正是终身学习的践行者,她持有包括美国WELL健康建筑评审员在内的多项国内外权威资格认证,不断以新知识、新技能应对时代的变革与挑战。

展望未来,任惠静表示,她与团队将继续秉持“公正、诚信、专业、高效”的理念,紧跟上海及国家发展的战略步伐,为更多企业提供高质量的认证服务,为构建更具国际竞争力的现代化产业体系贡献专业的认证力量。

海南天筑泰实业有限公司董事长、中港科技创新协会顾问委员会行业顾问李彪:

打造可复制实践模式,引领建筑设施一体化发展

▶ 李子云

近年来,随着智慧城市与安全部门战略的深入推进,智慧消防领域逐渐成为产业和社会高度关注的焦点。在这一进程中,行业顾问李彪凭借其卓越的专业能力和丰富的工程经验,持续为行业发展注入新的动力。

作为海南天筑泰实业有限公司董事长、中港科技创新协会顾问委员会行业顾问李彪长期深耕于消防设施工程施工、检验检测服务以及全生命周期安全管理等领域,并在智慧消防的推广与落地中积累了大量

可复制、可推广的实践经验。这些经验不仅推动了企业自身的成长,也为行业树立了创新发展的标杆。

在工作中,李彪始终强调“安全与效率并重”的理念。他注重以数字化、智能化的思路改造传统施工与运维模式,推动将物联网、人工智能、大数据、BIM(建筑信息模型)和数字孪生等新技术引入消防与建筑管理系统。在他的推动下,相关项目实现了工程进度的可视化管控、消防设施的实时监测与预警、建筑设备的智能化联动运维。这些成果有效提升了项目执行质量和运营效率,

降低了安全风险,对行业的技术进步产生了积极示范。

除了聚焦企业内部建设,李彪同样高度重视行业协同与合作。他积极参与学术研讨与行业论坛,推动跨界对话与协同创新。通过分享项目案例与管理经验,他为同行提供了宝贵的实践参考,也带动了行业内企业在技术标准、施工质量、应急响应等方面的整体提升。他所提出的“工程施工全流程智慧化”“消防与建筑设施一体化管理”的理念,已逐渐成为行业共识,并被广泛讨论与采纳。

在更广泛的社会层面,李彪

的工作成果同样具有重要意义。随着一批智能化与消防一体化项目的落地,不仅提升了公共建筑与基础设施的安全韧性,也增强了公众对消防安全的关注和信任。业内人士指出,这种由点及面的推动效应,使行业正在走向“科技赋能、安全先行”的高质量发展阶段。

值得一提的是,在推动行业发展的同时,李彪也始终保持务实与低调的作风。他强调,行业的进步不仅依赖个人的努力,更需要企业、科研机构、政府与社会的协同。他所倡导的合作理念,正在为行业构建更加开放、

共享的创新生态。

业内专家评价,李彪在专业技术、企业管理、行业引领等方面所展现出的综合能力,为智慧消防与建筑设施一体化的发展注入了持久动能。他的实践不仅夯实了海南天筑泰实业有限公司在行业中的地位,也对行业的升级与转型提供了较大助力。

李彪表示,随着智慧城市建设的不断深入,消防与建筑智能化将迎来更广阔的发展空间。在这一进程中,亟需一批兼具远见、专业和实践能力的行业人物发挥重要作用,带动行业迈向更加安全、高效和智能的未来。

甘肃丰聚能源科技开发有限公司执行董事兼总经理李红梅:

技术创新+管理变革,为行业转型提供可复制实施路径

▶ 黄师晴

在“双碳”战略目标的驱动下,我国能源行业正加速从传统化石能源向清洁低碳能源体系转型。作为清洁能源体系的重要组成部分,城市燃气行业亟须通过服务模式创新与管理效能提升实现突破。甘肃丰聚能源科技开发有限公司(以下简称“丰聚能源”)执行董事兼总经理李红梅凭借十余年深耕能源领域的专业经验,带领企业不仅成为区域燃气服务的典范,更通过系统性技术创新推动管理智能

化升级,为行业转型提供了实践样本。

李红梅的职业发展始终与能源行业变革同频共振。在执掌丰聚能源期间,她精准把握行业趋势,将企业战略聚焦于针对居民、工商业等不同用户群体的服务领域,开发定制化清洁能源解决方案。通过构建覆盖甘肃多地的精细化服务体系,公司逐步建立起以技术创新为支撑的现代化能源服务模式。

面对数字化转型浪潮,李红梅前瞻性地布局智能技术深度应用。她主导研发的“基于智能

算法的能源管理系统V1.0”和“基于区块链技术的能源交易与管理系统V1.0”成为企业转型的核心引擎。前者运用机器学习算法优化燃气需求预测的模型,显著提升供能稳定性并降低15%以上的运营成本;后者依托区块链技术的去中心化特性,构建了透明、可追溯的能源交易平台,有效解决了能源交易中存在的数据壁垒与信任缺失问题。这些创新成果不仅为企业注入科技动能,更被行业权威机构评为能源智能化转型的示范案例。

在李红梅的战略视野中,能

源企业的价值创造远不止于商业回报。“我们肩负着既要确保燃气的安全高效输送,更要推动行业绿色升级的使命。”李红梅说。在这一理念指导下,她带领团队将物联网传感设备与智能监测系统深度融合,实现管网安全隐患的实时预警与快速响应。这些战略性举措使丰聚能源在区域市场竞争中形成差异化优势,其转型经验吸引了众多同业企业前来考察学习。

业内人士评价,当前,城市燃气企业正经历从传统能源供应商向综合能源服务商的角色

转变,李红梅通过“技术创新”与“管理变革”双轮驱动的转型策略,不仅重塑了企业的发展模式,更突破了行业既有的运营边界。这种兼具战略高度与执行深度的转型实践,为传统能源企业的升级提供了可复制的实施路径。

站在能源革命与数字经济的交汇点,李红梅表示,智能化转型不是终点,而是让能源服务更具民生温度、更富社会价值的新起点。未来,李红梅将会带领团队持续探索创新可能,为中国能源行业高质量发展贡献力量。

铭瑞科环境科技(上海)有限公司总经理江顺:

以技术创新驱动环保领域实现绿色升级

▶ 张智妃

当前,全球工业领域正加速向低碳化、智能化转型。在此背景下,环保技术日益成为企业可持续发展的核心驱动力。铭瑞科环境科技(上海)有限公司总经理江顺作为一名兼具自动化专业背景与环境工程实践经验的跨界专家,凭借对工业排放后处理、噪声治理、绝缘隔热及过滤技术的深刻理解,带领铭瑞科环境科技(上海)有限公司在中国市场迅速崛起,成为环保领域的重要参与者。与此同时,还通过与美国MIRATECH(米拉特)集团的战略

合作,进一步将中国环保解决方案推向全球舞台。

江顺毕业于上海理工大学自动化专业,这一教育背景为他日后在环保领域的创新奠定了坚实基础。他深刻意识到,工业环保的核心在于系统化解决方案,而自动化技术恰恰是提升环保设备智能化与效率的关键。基于这一认知,江顺将自动化控制技术与环保工程深度融合,推动铭瑞科环境科技(上海)有限公司在排放后处理、噪声治理等领域实现技术突破。“环保问题的解决从来不是单一学科的课题。”江顺多次强调,“系统化思维和跨领域技术整

合才是关键。”

铭瑞科环境科技(上海)有限公司作为美国MIRATECH集团的中国区合作伙伴,依托其全球领先的发动机排放与噪声控制技术,为中国市场提供符合国际标准的高效解决方案。MIRATECH集团自1992年成立以来,已成为全球发动机后处理领域的标杆企业,其技术广泛应用于能源、船舶、工程机械等高排放行业。

作为MIRATECH集团在中国区的负责人,江顺的角色早已超越单一企业管理者。他深谙“本土化创新”的重要性,带领团队对MIRATECH的技术进行适

应性改造,使其更契合中国严格的环保法规与工业场景需求。例如,针对中国制造业密集区域的噪声污染问题,铭瑞科环境科技(上海)有限公司开发了模块化消声系统,兼具降噪性能与空间适应性,已成功应用于多个大型工业园区。此外,在柴油发动机尾气处理领域,江顺推动SCR(选择性催化还原)技术的优化升级,帮助客户在降低成本的同时实现超低排放。

在“双碳”目标带来的历史机遇下,江顺将铭瑞科环境科技(上海)有限公司的未来定位为“全链条环保技术服务商”,并积极布局

前沿领域。“环保技术不能简单照搬,必须与本地产业生态深度融合。”江顺的这一理念,使得铭瑞科环境科技(上海)有限公司在竞争激烈的中国市场脱颖而出,成为钢铁、化工、电力等行业头部企业的首选合作伙伴。

从自动化工程师到环保科技企业的领导者,江顺以扎实的技术功底和全球化视野,不断推动铭瑞科环境科技(上海)有限公司在排放处理与噪声治理领域实现突破。在他的带领下,企业不仅成为中国工业绿色升级的重要支撑,更逐步成长为具有国际竞争力的环保技术提供商。